



## День воинской славы России



Совсем скоро вся Россия будет отмечать один из самых значимых праздников в году – 23 Февраля.

День Защитника Отечества – праздник для граждан Российской Федерации, который посвящен героизму и мужеству защитников Отечества. Этот день имеет глубокие исторические корни и обладает особым значением для русского народа.

Официального документа, учреждавшего 23 февраля как официальный советский праздник, не существовало.

Впервые в этом ключе 23 февраля упоминается в 1918 году, когда в Москве и других городах страны прошли массовые митинги, на которых трудящиеся призвали встать на защиту своего Отечества от наступавших германских войск. Тогда началось массовое вступление добровольцев в Красную Армию и ее формирование.

Спустя год граждане России впервые отметили 23 февраля как годовщину Красной Армии. Однако в 1920-1921 годах этот праздник не отмечался.

В 1922 году 23 февраля официально стал днем создания Красной Армии — тогда она отметила свое четырехлетие.

В годы Великой Отечественной войны эта дата стала для военных еще более особенной: 23 февраля 1943 года Красная Армия разгромила противника под Сталинградом, ровно через год отметила успехи в освобождении Днепра. 23 февраля 1945 года Красная Армия встречала уже на территории Европы, практически разгромив противника.

В наше время 23 февраля отмечается День воинской славы России – День защитника Отечества. Эта дата установлена Федеральным законом № 32-ФЗ «О днях воинской славы (победных днях) России», принятым Государственной думой 13 марта 1995 года.

В современной России День защитника Отечества напоминает не только о героизме Красной армии, но и обо всех воинских подвигах в истории нашего государства.

В условиях современных вызовов День защитника Отечества напоминает о необходимости защищать ценности и интересы нашего государства.

Жизнь, связанная с риском и опасностью, всегда требует особого уважения и признания. Именно поэтому торжество ценно для каждого гражданина своей страны. Этот праздник позволяет отдать должное тем, кто служил на благо Родины, кто и по сей день стоит на ее защите.

В нынешнее время 23 февраля традиционно проходят торжества,

□ **ПОЖАРНАЯ КОЛОНКА**  
На территории  
**КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ**  
на 10 февраля 2025  
года:  
произошло **590** пожаров;  
погибло на пожарах **18**  
человек, из них **2** ребенка;  
получили травмы на  
пожарах **13** человек.

В **КРАСНОЯРСКЕ**  
на 10 февраля 2025  
года:  
произошло **119** пожаров;  
погибли на пожарах **2**  
человека; получили  
травмы на пожарах **2**  
человека.

парады и демонстрации военной техники. Многие люди в День защитника Отечества приносят цветы к могиле неизвестного солдата, вечному огню и другим военным мемориалам во всех городах нашей большой страны. Это день памяти ветеранов и тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину.

Военнослужащие армии и флота современной России ответственно выполняют свой воинский долг, надежно обеспечивая защиту национальных интересов и военную безопасность страны.

*Инспектор ОНД и ПР  
по Советскому району  
г. Красноярска  
Д.О. Климентьев*



За январь 2025 года на территории города Красноярска зарегистрировано 100 пожаров (АППГ - 108, погибло на пожарах 2 человека (АППГ - 2), травмировано – 1 (АППГ - 5).

Основными причинами возникновения пожаров явилось:

Неосторожное обращение с огнем – 66;

Электротехническая причина – 26;

Неисправность систем, механизмов и узлов транспортных средств – 3;

Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – 3;

Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества путем поджога – 2.

С наступлением понижения температур, владельцы частных и загородных домов, а также дач регулярно начинают использовать печное отопление.

Пик "печных" пожаров приходится именно на отопительный сезон, на период наступления холодов. Квартиросъемщики и домовладельцы за летний период теряют навыки в обращении с отопительными приборами, забывают о мерах предосторожности. Да и само печное оборудование со временем приходит в негодность.

Чтобы избежать беды, в домах, банях, имеющих печное отопление, необходимо обращать особое внимание на выполнение требований пожарной безопасности – как при устройстве, так и при эксплуатации печей.

Пожары чаще всего возникают из-за их перекала, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки горящих углей. Нередко на таких пожарах гибнут люди, а большинство получают отравление угарным газом.

В печи ценится, не только хорошая тяга, теплоотдача, экономичность и эстетические качества, но и безопасность. Неправильно сложенная печь может стать причиной пожара в доме. Чтобы этого не случилось, не поручайте кладку печи лицам, не ознакомленным с правилами пожарной безопасности при устройстве печного отопления.

Так, 08.01.2025 произошел пожар в гараже по ул. Джембульская, очаг пожара располагался в месте расположения кирпичной печи, причиной пожара явилось несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи.

Чтобы печь была только источником тепла, а не причиной пожара, напомним несколько простых правил:

-Печи и другие отопительные приборы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а на деревянном или другом полу из горючих материалов – предтопочный лист размером не менее 0,5 x 0,7 м широкой стороной к печи;

-Предтопочный лист не должен иметь прогаров и повреждений;

-Запрещается установка металлических печей, не отвечающих требованиям пожарной безопасности;

-Перед началом отопительного сезона все печи должны быть проверены, а в случае неисправности – отремонтированы.

Эксплуатация неисправных печей приводит к пожару. Одной из причин возникновения пожара может стать горение сажи в дымоходе.

Необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона очищать дымоходы и печи от са-



жи, топки нужно чистить не реже одного раза в три месяца.

Опасно хранить на печи домашние вещи, сушить дрова. Расстояние от печи до домашних вещей и мебели должно быть не менее 0,7 метров, а от топочного отверстия – не менее 1,25 метра.

Не перекаливайте печи. При сильных морозах, топите печь несколько раз в день. Не топите печь углем, торфом, газом, если она не предназначена для этого вида топлива.

Законодательство РФ устанавливает определённые требования пожарной безопасности, при которых запрещается: оставлять без присмотра печи, которые топят, а также поручать надзор за ними детям; располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе; применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости; топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива; производить топку печей во время проведения в помещениях собраний и других массовых мероприятий; использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов; перекаливать печи.

**ПОМНИТЕ!** Безусловное выполнение противопожарных мероприятий исключит опасность пожара в вашем доме.

*Дознаватель ОД  
ОНД и ПР по г. Красноярску  
С.А. Шпагина*

## Профилактика в жилье

По статистике наибольшее количество пожаров происходит в жилье и причины этих пожаров неизменны – неосторожное обращение с огнем и пренебрежение правилами пожарной безопасности.

Причинами возгорания чаще всего выступают:

- неосторожное обращение с огнем;
- нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования;
- детская шалость;
- неправильное устройство и эксплуатация отопительных печей и дымоходов.

К условиям, способствующим возникновению и развитию пожаров в жилом секторе, относятся: низкая культура пожаробезопасного поведения и низкая социальная ответственность граждан; высокая степень изношенности жилого фонда, инженерного оборудования (особенно систем энергообеспечения); низкая оснащенность жилых зданий средствами обнаружения и оповещения о пожаре и современными средствами пожаротушения.

В целях стабилизации и профилактики пожаров в жилом секторе г. Красноярска, сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску, в том числе с представителями администрации и сотрудниками полиции, ежедневно проводятся профилактические мероприятия.



При проведении профилактической работы осуществляются профилактические рейды в жилом секторе г. Красноярска, сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску проводятся инструктажи (беседы) о мерах пожарной безопасности в быту, разъясняются требования при эксплуатации электрооборудования и печного отопления, а также проводятся беседы по эксплуатации и установке автономных дымовых пожарных извещателей, о правилах и способах тушения пожара, действия при возгорании. Гражданам под роспись вручаются памятки о мерах пожарной безопасности.



Особое внимание на территории г. Красноярска уделено противопожарной пропаганде среди населения и доведению мер пожарной безопасности, в том числе:

- через громкоговорящую связь железнодорожных вокзалов, крупных торговых центров, рынков, расположенных на территории г. Красноярска; путем трансляции разработанного аудиоролика на радиостанциях г. Красноярска; трансляции разработанного видеоролика на телеканалах, в кинотеатрах, на уличных видеоэкранах и табло горо-



да Красноярска; публикации статей (заметок) в печатных СМИ, размещения на информационных стендах в подъездах многоэтажных жилых домов материалов по вопросам обеспечения пожарной безопасности.

Основная цель этих мероприятий - напомнить гражданам о необходимости строгого соблюдения норм и правил пожарной безопасности в жилье, так как именно в жилом фонде происходит наибольшее количество пожаров.

Основная задача, которую ставят перед собой сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Красноярску, проводя подобные профилактические мероприятия, - донести до граждан требования пожарной безопасности, которые обеспечат безопасность каждого жителя и сделают все возможное, чтобы не допустить печальных последствий халатного отношения к собственной безопасности.

В ходе каждой беседы инспекторы призывают граждан быть бдительными и неукоснительно соблюдать правила противопожарного режима.

Помните – пожар легче предупредить, чем ликвидировать!

**Старший инспектор ОНД и ПР  
по Кировскому району  
г. Красноярска  
Н.И. Хоменко.**

## Подписная кампания

Под руководством Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий издаются ежемесячные специализированные информационно-методические издания «Пожарное дело», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Гражданская защита» «Спасатель МЧС», в которых активно освещаются вопросы обеспечения пожарной безопасности, защиты территорий и объектов экономики при возникновении аварий, катастроф, стихийных бедствий, военных конфликтов, а также вопросы безопасности жизнедеятельности граждан, организации и совершенствования системы гражданской обороны.

Журнал «Пожарное дело» одно из старейших отечественных изданий о профессиональных пожарных, сохраняя рубрики, которые складывались десятилетиями, публикует под ними злободневные материалы. Оно во все исторические времена не только отражает интересы и запросы профессионального сообщества огнеборцев, но и многое делает для профилактики пожаров, обучения населения правилам пожарной безопасности.



Журнал «Основы безопасности жизнедеятельности» - это ежемесячное информационно-методическое издание для преподавателей курса ОБЖ образовательных учреждений. Основные задачи журнала - помочь преподавателям курса ОБЖ в подготовке и проведении занятий по данному предмету, сформировать культуру безопасности у детей и молодежи, распространить положительный опыт преподавания данного курса.



Журнал «Гражданская защита» способствует повышению осведомленности населения о государственной политике в области гражданской обороны, уменьшения рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, его обучению действиям в чрезвычайных ситуациях. В издании публикуются новые законодательные акты в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, новости о научных разработках и уникальных технологиях, которые поступают на вооружение МЧС Рос-

сии и делают «чрезвычайную» службу мобильной и эффективной.

За прошедшие годы журнал «Гражданская защита» стал своеобразной летописью МЧС России и является настольным изданием многих специалистов в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Газета «Спасатель МЧС России» - еженедельное печатное издание, на страницах которого представлены публикации не только о перспективах развития пожарно-спасательных подразделений, но и законодательные инициативы, нововведения в области защиты населения и территорий, яркие истории спасения, воспоминания очевидцев - простых граждан, регулярно выходят интервью с представителями РСЧС всех уровней, экспертами в области гражданской обороны, предупреждения, ликвидации стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций природного, техногенного характера.

Важная составляющая газеты - региональная информация. Она позволяет донести до аудитории всей страны широкий круг тем, обозначить основные вопросы, волнующие людей на местах, донести позицию руководителей РСЧС по тем или иным актуальным проблемам, обменяться передовым опытом в сфере защиты населения и повышения знаний граждан о правилах безопасности..

*Старший инспектор отделения  
организации ОНД и ПР  
по г. Красноярску  
А.С. Казакова*

Распространяется  
бесплатно  
Тираж 999 экз.

№ 2 (136) от 10 февраля 2025 года  
Выпускается отделом надзорной деятельности  
и профилактической работы по г. Красноярску  
Редакторы Новашов В.В., Юдина Н.А., компьютерная  
верстка и дизайн Юдина Н.А.

Адрес: 660049,  
Красноярский край,  
г. Красноярск,  
пр. Мира, 68.  
Тел.: (391) 275-16-45